

CINE

UNA SATIRA AMERICANA

Eso es precisamente, a nuestro entender, lo que consignamos en el segundo título de estas líneas, el adjetivo que corresponde a la película que acabamos de ver, y ha sido estrenada en los cines Liceo y España, de nuestra capital.

"La Zarina" podía haber sido una biografía o una pincelada de la vida de la segunda Catalina de Rusia, que quizá ese fue el pensamiento en principio; pero, como de costumbre, el cine americano ha tomado un personaje histórico para novelarlo y hacer sólo y exclusivamente unos metros de celuloide con vistas a la diversión del "respectable". Claro que la película puede tener algunos rasgos que recuerden a la que fué llamada madre de todas las Rusias y Catalina la Grande, pero la verdad es que ella sólo ha sido el motivo para confeccionar una sátira que prende fácilmente en el espectador comprensivo del fino humor volcado a la pantalla. Tiene gracia la película, y también presentación y muy buenos actores, capaces de colaborar a más grandes empresas; por lo cual en ésta triunfan plenamente.

Como suponemos, según hemos dicho antes, que guionista, director, productores y actores sólo pensaron en divertir, y eso lo han conseguido, pues a ninguno negamos nuestro aplauso. Bien se lo merecen el fino humor del diálogo y las situaciones, el manejo del director y la interpretación, aunque creemos sinceramente que el tema era más que suficiente para haber montado mayor artificio de decorados y masas de comparsas con bonitos desfiles, encuadrado todo en los oportunos paisajes; así como también alguna fiesta en palacio; en realidad, nos pareció pequeño todo comparado con el tema y la época, casi una comedia con muy poquitos actos, en vez de una película con el poder que sabemos tiene el cine para los grandes espectáculos; menos mal que los mínimos interiores son buenos.

Nuestro mejor elogio ha de ser para Anne Baxter, William Eythe, Tallulah Bankhead, Charles Coburn y todos los que componen el reparto.

COPERNICO

DE LA PROVINCIA

DE SIGÜENZA
REGRESO DEL OBISPO

SIGÜENZA.—Después de pasar unos días de descanso en Zamora y Tuy, se halla en Madrid, de regreso para la capital diocesana, nuestro querido prelado, doctor Alonso Muñozerro.

Necesidad de aportaciones económicas al Seminario

En el seminario de San Bartolomé, de esta ciudad, y bajo la presidencia del rector del mismo, tuvo lugar una reunión de la Junta pro Seminario para tratar de la organización de actos y cambiar impresiones con el fin de allegar recursos con que enjugar el déficit inicial de sostenimiento de sus 234 alumnos, la mayoría de familias humildes, que no pueden sufragar el gasto de la carrera eclesiástica de sus hijos.

Desde aquí me permito llamar la atención de todos los católicos pudientes, que harían una gran obra cristiana ayudando con su aportación, que pueden ofrecer a dicho señor rector, don Vicente Muñoz Cabrerizo, para que aquellas vocaciones, tan precisas para la Iglesia, no se malogren por falta de medios.

Las fiestas

Con gran animación y entusiasmo han transcurrido las fiestas, en las que hubo comparsas de gigantes y cabezudos, conciertos por la Banda Municipal, festivales por la agrupación musical Los Calderones y fuegos artificiales, terminando con la solemne procesión del rosario en honor de Nuestra Señora de la Mayor, que, como siempre, por la concurrencia, recogió



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

1 SEPTIEMBRE DE 1947

LAS BRUJAS EN EL SIGLO XX

Curanderos y saludadoras

UNA FAUNA MOSTRENCA DE LA SERRANIA MOLINESA

Como reminiscencia medieval en ambientes todavía poco cultos, quedan en algunos rincones de la aislada serranía molinesa ciertos brujos de clan, con pinta de embaucadores y de herbolarios de tribu, en los que todavía mis paisanos creen más que fuera de desear. Contra estos torvos esculepios y sus congéneres las pitonisas de aldea poco pueden los sabios conatos de los jóvenes doctores que ejercen su profesión como un sacerdocio en la antigua Sexma de la Sierra y las prédicas de los párrocos contra la superstición.

Cuentan los curanderos con la ignorancia ambiente, con la credulidad desesperada de los enfermos desahuciados y con ese clima romántico que presta a las inteligencias débiles todo lo inexplicable y prohibido que se ejerce en las espesas nieblas de la clandestinidad. He tenido ocasión de hablar con alguno de estos "físicos" letrados que trafican burdamente con una mezcla de empirismo primitivo y de sugestión elemental. Son exorcistas analfabetos que creen a pies juntillas en su farsa a fuerza de repetirla y en sus facultades de orden sobrenatural; incluso hay alguno que estima milagroso el prestigio alcanzado por la virtud de sus conocimientos y sus curas de todo género, que harían reír a cualquier persona medianamente instruida si su práctica no cayera dentro de lo delictivo, bordeando con frecuencia lo criminoso.

Todo creen poder curarlo, incluso el cáncer y la parálisis general. El "mal de ojo", echando unas gotas de aceite en una jicara con agua; el reumatismo, con fricciones de piel de culebra recién desollada; la inflamación de las amígdalas, con manteca de gallina aplicada exteriormente, etc., y curan la rabia en colaboración con Santa Quiteria.

La gente cree en la "virtudes" de los curanderos y los llama "saludadores", etimología remota que vincula estos esperpentos barojianos de Sierra-Molina, mujeres en la mayoría de los casos, con las brujas medievales, con los algebristas que trataban fracturas y dislocaciones de los huesos, con las curanderas moriscas especializadas en la cura del "mal de madre", con las parteras, mozárabes, extirpado-

ras de espinas, raspas, piedras, vidrios y de otras cosas inconfesables.

Sonrojo causa el confesar que tal caterva de embaucadores, empujados y herbolarios goza todavía de más prestigio en las aldeas que los facultativos universitarios, y esto no sólo entre el pueblo bajo, sino hasta entre gentes que presumen de ricas y linajudas y que viven parte del año en la ciudad. Esta masa estúpida y diversa acepta con fe las más disparatadas prácticas curativas de las "curanderas" serranas y los absurdos mi-

tos, sobos, emplastes, salmueras, potingues y toda clase de fármacos indígenas.

Claro es que esta clase de fauna repulsiva, pajarracos repelentes y macabros que se dedican en ciertos casos hasta a "amortajar difuntos", como si a tales mujeres sombras les atrajese el hedor de la cadaverina, va desapareciendo y sólo quedan ejemplares retrasados. Pero aun así, no dejan de constituir la vergüenza de nuestra época.

JOSE SANZ Y DIAZ

VIDA LOCAL

NUEVO JEFE DE OBRAS PUBLICAS

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ingeniero jefe de Obras Públicas en nuestra provincia, don José Luis de Casso y Romero. Incondicionalmente nos ofrecemos al señor de Casso y Romero y le deseamos toda clase de éxitos en el desempeño de su cometido.

Viaje

Con objeto de pasar unos días de descanso, ha marchado a Valladolid en la tarde de hoy el delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Alfredo Queipo de Llano y Buitrón, a quien acompaña su distinguida esposa.

Regresos

Han regresado de su veraneo en Sigüenza las distinguidas señoras Meri-Asunción Martínez e Isabelita Fernández Bernal.

De la misma ciudad, el administrador de la Prisión central, don Francisco Bernal.

De San Sebastián, las señoritas Merche Nogales Fraile y Dorita de la Torre.

Guión litúrgico

Martes, día 2. — Ornamientos blancos. La Visitación de Nuestra Señora. Doble de segunda clase. Misa propia. Segunda (solamente en las privadas). Santos Proceso y Martiniano, mártires. Credo. Prefacio de la Virgen: "Y en la Visitación".

Resultado de las tormentas en Driebes y Mazuecos

MAZUECOS.—Después de nuestras noticias, publicadas en estas mismas columnas; ultimadas las diligencias en el juzgado y visitados los organismos provinciales por una comisión elegida al efecto, hacemos público que los jóvenes ahogados Julián Vadillo Hernández, de veinticinco años; Prudencio Blas García, de veintinueve, y Eugenio Badillo García, de veinte, fueron hallados: en el río Tajo, el primero, y último en Driebes, y el segundo, en Extremera (Madrid). Todos recibieron cristiana sepultura, acompañados de la totalidad de los vecinos de los referidos pueblos y muchas personas de los limitrofes.

En los padres del ahogado Julián Vadillo coincide la circunstancia de que un hijo falleciera hace tiempo, en un incendio, carbonizado, y otro arrollado en su erupción por el rodillo, que con la última víctima son los únicos tres hijos que han tenido. Las autoridades locales de Driebes se interesan por hacer llegar a las autoridades provinciales la situación de estos padres, que, en edad avanzada, quedan además en difíciles condiciones de vida.

Por el ganado desaparecido, habiéndose recuperado ya parte, las pérdidas de Driebes se pueden calcular en unas 40.000 pesetas.

Corresponsal

Farmacia de guardia

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez Encinar, calle de Miguel Fluiters, número 11; la cual permanecerá durante toda la presente semana.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, martes, sección continua desde las 6.45. "El charlatán". (Bocazas.)

Disposiciones oficiales

Plazo para solicitar becas de estudio de la Diputación

El "Boletín Oficial de la Provincia" ha publicado:

"La Comisión Gestora, en sesión del día 21 del corriente, ha acordado que hasta el día 15 del próximo mes de septiembre podrán presentarse las instancias en las que se solicite de esta Corporación concesión de nuevas becas de estudios; advirtiendo que, pasado dicho plazo, se tendrán por no recibidas las que se presenten, las cuales vendrán, al igual que los documentos que también se indican a continuación, debidamente reintegradas:

a) Partida de nacimiento del beneficiario.

b) Declaración jurada de los padres o tutores, en la que harán constar que carecen de recursos o que teniendo los son manifestamente insuficientes para atender los estudios del beneficiario, el número de hijos que el declarante tenga, medios económicos con que cuente, bienes que posea y cuantas circunstancias estime precisas para justificar la necesidad de disfrutar de los beneficios que solicita.

c) Las calificaciones obtenidas en los cursos que tengan aprobados.

d) Certificación expedida por la secretaría del ayuntamiento en los pueblos de la provincia y Delegación de Hacienda en la capital, de la contribución que por todos los conceptos paguen los padres, o en su caso, el menor de edad.

Guadalajara, agosto de 1947.—El presidente, Felipe Solano Antelo."

JOVEN: El Seguro de Dote Infantil, que administra el Instituto Nacional de Previsión, hace posible, mediante las aportaciones acumuladas durante los años de la infancia y juventud, iniciar con relativo desahogo una existencia independiente cuando comienzas a vivir por tu cuenta. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

LA REINA DEL SEÑORIO, OLVIDADA DE TODOS

Por José de la Vega

Muchas veces, y por plumas autorizadas para ello, se ha hablado del santuario de la Hoz en esta página. No volveré yo, por tanto, a describir la hermosura del paisaje ni las romerías que hacia allí se dirigen, ni hablaré de esto ni de la devoción que toda la comarca del señorío siente a su Virgen, porque son cosas tan conocidas que pecaríamos de rutinarios y cansados.

No obstante, de lo que quiero tratar en este trabajo tampoco soy el primero. Plumas de tanto valor como la del señor Abánades, hace algún tiempo, y García Perdices, hace muy poco, trataron ya de esto: del estado verdaderamente calamitoso en que se encuentra el camino que al santuario conduce. Y esto no debía suceder así ni dice nada en nuestro honor. Además no creamos sea un problema demasiado caro; simplemente es la negligencia la causante de todo. Estamos seguros que si un día se deciden nuestras autoridades, pues se habrá solucionado. Pero ese día tiene y debe llegar pronto, que en primer lugar se trata de nuestro primer santuario de la Reina del señorío, que allá en sus riscos está olvidada. Este lugar, bello e incomparable cual ninguno, sería muchísimo más visitado si el camino fuese un poco mejor; pero tal como está, es un poco aventurado meterse en él.

Creemos sinceramente que estas líneas servirán de acicate a nuestras autoridades, que pensarán seriamente en este asunto y lo solventarán. Si costase algo de trabajo, aun con más ahínco, para que se viese que nos acordamos de nuestra Virgen y para darle más importancia, si cabe, a su santuario. Y por hoy acabamos estas líneas; no queremos pecar de recalci-trantes, pero quiera Dios sea ésta la última vez que abordamos este tema. Sea éste un nuevo milagro de nuestra celestial Patrona. Se nos alega el corazón pensar que quizá el año que viene podamos ir cómodamente hasta la puerta del santuario. ¿Nos equivocaremos? El tiempo lo dirá.

Molina y septiembre de 1947.

TOROS

Antonio Rizo triunfa en Checa y Eloy Serrano en Lupiana

Antonio Rizo Pastor, de quien tantas veces hemos hablado en este periódico, es buen torero, y lo ha demostrado plenamente en Checa con dos buenos mozos del ganadero don Benito García, que cumplieron. Toró bien con la capa, y con los palos estuvo formidable, poniendo cuatro pares inmensos que le valieron ovaciones. Brindó al ganadero don Joaquín García, realizando faena preciosísima, con pases de todas las marcas, entre aplausos incesantes de la muchedumbre, y mató colosalmente, concediéndosele la oreja y siendo paseado en hombros por la plaza, en unión de nuestro paisano Emilio Llorente (Bomberito). Y como mejor final fué contratado para actuar el día 9 de septiembre en Espinosa de Henares en la lidia de un utrero de don Pedro Sopena del Castillo.

Eloy Serrano alcanzó un éxito toreando de capa a un utrero de Sopena, que fué muy bravo. Banderilleado el novillo por Catalino Ruiz, torero viejo, que sabe lo que son toros, fué premiada su labor de buen peón y excelente banderillero con estupendas y bien merecidas ovaciones.

El espada realizó una buena faena de muleta dando pases por alto muy buenos, molinetes y alguna manoletina, siendo ovacionado. Más pases para cuadrar al toro, y en cuanto juntó las manos, se perfiló como los buenos y agarró una formidable estocada que bastó. (Imponente ovación, vuelta al ruedo y concesión de la oreja.)

De Horche, Centenera y Guadalajara acudió mucho público.—F. RECIO.

COMERCIANTES

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCÁZAR

SUS VENTAS AUMENTARÁN

No cabe duda que la estadística es un gran elemento para el progreso de las fuentes económicas. Una buena economía ha de caminar siempre del brazo de la experiencia anterior. La aportación de datos recogidos, las observaciones de causa a efecto, los cartogramas, diagramas y cuadros sinópticos son excelentes medios de enseñanza para el porvenir. El progreso ha quedado muchas veces anquilosado en las mallas de una desgana estadística. De ahí la importancia que en los estados modernos y en sus avances sociales y económicos se concede a la recopilación de elementos estadísticos, base para la marcha futura de tantas actividades con alcance político.

Decimos todo esto en relación al magnífico servicio de Estadística que, como en otros ministerios funciona en el nuestro de Agricultura. Ante la vista tenemos los dos últimos cuadernos publicados, correspondientes al mes de julio y referentes a la situación de la ganadería, al movimiento comercial pecuario y al desarrollo actual de cosechas y campos.

No cabe pedir un servicio mejor montado, práctico y eficaz. Téngase en cuenta que las impresiones generales con que se abren las informaciones están fechadas en el mes de agosto. Y alguna, concretamente, el 11 de agosto. Es decir, que en menos de quince días, con una rapidez elogiable, se han recopilado los informes parciales, fueron después a la imprenta y llegaron hasta los organismos agrícolas y ganaderos en función docente y experta.

Es de alabar también la división sistemática de los informes. Primero se facilita un resumen completo de provincias agrupadas en regiones distintas, según se trate de la situación agrícola o ganadera. Después detallase la peculiaridad de cada región, facilitando toda suerte de datos y desenvolvimiento animal o de cosechas. Finalmente, con unos signos convencionales previstos, en unos gráficos especiales de la nación española confeccionados de acuerdo con aquella primera división regional, el resultado mejor, igual o peor en comparación con los campos o especies animales de períodos cronológicos anteriores.

No cabe, pues, un método científico mejor aprovechado. Y que conste que hoy nos ceñimos exclusivamente a estas facetas de la economía agrícola sin fijarnos demasiado en esas otras publicaciones del Servicio de Estadística del ministerio citado que van recogiendo a lo largo del año los sucesivos

ECONOMIA Y FINANZAS

Próxima la cosecha vinícola es bueno el estado de los viñedos

La ganadería española, a pesar de agotados los pastos en provincias, se defiende en buenas condiciones

Eficacia del Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura

"avances", el estado de las producciones agrícolas en general.

Los organismos, cooperativas, Instituciones, ganadería y agricultores cuentan, por tanto con un servicio especial montado en su provecho. Ellos sabrán hacerlo eficaz. Mientras tanto bueno será que transcribamos aquí las impresiones facilitadas a esta coyuntura por el referido Servicio de Estadística respecto a la situación de campos y cosechas y al estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario del mes de julio próximo pasado.

Situación de campos y cosechas durante el mes de julio

Durante la primera y última decena del mes de julio se han registrado temperaturas superiores a las medias normales y originadas tormentas, que afectaron en algunas zonas a las cosechas en pie y al arbolado.

En todas las provincias se efectúan las operaciones de siega y trilla de cereales, así como el arranque de leguminosas, habiendo finalizado la siega en algunas. Se confirma la impresión señalada en informes anteriores de no haber sido buena en general la granazón de cereales, especialmente la del trigo; también la roya causó algunos daños.

Puede darse por terminada la siembra del maíz, y salvo en los secanos de algunas comarcas de Cataluña, el resto nació bien y ve-

geta en favorables condiciones, aunque el secano empieza a resentirse. Los arrozales tienen buen aspecto, principalmente en Valencia, en donde están espigando.

Se confirman los aceptables rendimientos que en general van obteniéndose de las leguminosas, exceptuando las habas. La cosecha de garbanzos es buena, con pocas excepciones, entre ellas Extremadura.

Es bueno el estado del viñedo y normal su vegetación, esperándose una buena cosecha. Comenzó la recolección de uva para mesa.

Continúa siendo bueno el estado de los olivares y la impresión sobre la cosecha.

Prosigue la recolección de frutas de hueso y pepita con variables rendimientos, no pudiendo calificarse de bueno el conjunto de cosecha. Empieza a recolectarse la

Alfaro y C.ª, S. en C.

PRIMER AVISO
A los efectos de lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de 11 de julio de 1941, para general conocimiento de cuentacorrientistas, depositantes, acreedores y del público, se hace presente que esta sociedad comanditaria ha acordado transformarse en compañía anónima, con la denominación social de BANCO ALFARO, previo el cumplimiento de los trámites que la ley establece.—Alfaro y Compañía, S. en C.

garrofa y abrirse la almendra; de persistir la falta de lluvia sólo será mediana la cosecha de avellana en muchas zonas del litoral. Los agrios se desarrollan normalmente y con buenas perspectivas.

Los bajos rendimientos que van obteniéndose de los patatares no responden, en general, al aspecto que indicaba su estado vegetativo. Las plantaciones actuales auguran una buena cosecha.

En pequeña escala ha comenzado el arranque de remolacha azucarera en algunas de las zonas cálidas. Las de secano se resenten por falta de lluvia y están algo retrasadas los trasplantadas. Se tiene, en general, una mala impresión de la cosecha.

Aunque agotados los pastos en muchas provincias, la ganadería se defiende en buenas condiciones con los aprovechamientos propios de la época.

Estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en el mismo período mensual

Por continuar en plena actividad las faenas de recolección, las ferias y mercados celebrados durante el mes de julio han estado poco animados, careciendo, en general, de importancia. No obstante, se efectuaron bastantes transacciones, aunque gran parte de ellas correspondió a las realizadas entre los particulares. Los precios de todas

las especies, en general, se han mantenido sostenidos en casi toda la Península; en la zona sur de España se ha observado una ligera tendencia al alza.

El censo pecuario acusa baja, por sacrificio, en las existencias de ganado lanar y cabrio, y alza, por crias, en las de porcino, manteniéndose sin variación sensible las de vacuno y equino. El estado sanitario es, en general, satisfactorio, salvo en las regiones gallega y la de Asturias-Santander, donde ha continuado siendo mediano el de las especies de abasto. La paridera se desenvuelve con normalidad.

Los pastos han empeorado por el "agostamiento", que en parte ha sido compensado por el aprovechamiento de las rastrojeras. De piensos, excepto en las dos Castillas, son, en general, escasas las disponibilidades.

Madrid, 11 de agosto de 1947.

Se prepara activamente la primera Feria Nacional de Muestras de Sevilla

SEVILLA. — Se trabaja activamente en la organización de la Primera Feria Nacional de Muestras de Sevilla. Las directivas de las Cámaras de Comercio e Industria y de otros organismos, han trazado las directrices de dicho certamen. Ha quedado constituido también el Comité que habrá de desarrollar esas directrices. El Ayuntamiento, el Gobierno civil, la Diputación provincial y otras corporaciones colaboran estrechamente con los elementos directivos del Comité ejecutivo de la Feria de Muestras, para que Sevilla, en esta su primera Feria, pueda ofrecer a la opinión española y extraña un índice exacto del valor intrínseco de sus industrias, su artesanía, su comercio y en definitiva de cuanto abarca su economía como parte integrante de la economía nacional.—CIFRA.

Mientras haya hambre, no habrá paz social. El cooperativismo incrementa la producción y hace equitativo el reparto de los bienes creados. Es decir, elimina el hambre y dulcifica la inevitable desigualdad

PAGINAS BARCELONESAS

La agencia de transportes y consignaciones REY-SOLER

Bajo este nombre comercial, registrado legalmente y popularizado en toda España, fundó don Tomás Mariano Rey, que asume la dirección de la empresa, hace veinticinco años, una agencia de consignaciones y transportes cuyas casas centrales, en Barcelona, hallanse instaladas en las calles de Joaquín Pou, 2 y 4 (Vía Layetana) y Copons, 7 y 9. Teléfonos 18367, 25150 y 17223.

Desde los primeros momentos la agencia REY-SOLER dedicóse a la especialidad de transportes de domicilio a domicilio, bastando una simple llamada telefónica del remitente para que la Casa se haga cargo del envío, sin otra molestia para el destinatario que recibirlo, en su domicilio, asimismo.

Los servicios son prestados, en la actualidad, desde Barcelona, a base de vagones completos de gran velocidad y régimen acelerado, con plazos de transporte brevísimos, incluso a los lugares más apartados, no obstante lo cual, las tarifas aplicadas son de verdadera competencia.

La red de correspondencias exclusivas dentro de la Península, Baleares y Africa, es tan completa como puede deducirse de la siguiente enumeración detallada: Almería, Avilés, Badalona, Bilbao, Burgos, Cádiz, Ceuta, Córdoba, Gijón, Granada, Huelva, Jaén, La Coruña, León, Logroño, Linares, Lugo, Madrid, Málaga, Monforte, Orense, Oviedo, Palma de Mallorca, Pamplona, Ponferrada, Salamanca, Santander, Santiago de Compostela, San Sebastián, Sevilla, Tánger, Tetuán, Valencia, Valladolid, Vigo y Zaragoza; pudiendo ofrecer asimismo la agencia REY-SOLER a sus clientes el servicio de envíos ultrarrápidos entre los expresados correspondientes entre sí.

TEJIDOS DE LANA, SEDA Y ALTA NOVEDAD

HILADOS Y TORCIDOS DE ESTAMBRE Y SUS MEZCLAS

Salvador Casacuberta, S. A.

AUSIAS MARCH, 37
TELEFONO n.º 53033

BARCELONA

INDUSTRIA DEL TEJIDO, S. A.

Casa fundada en 1908

Despacho: Bruch, 34 - Teléf. 16045 Fábrica: Alfonso XIII, del 9 al 29

BARCELONA

BADALONA

Aduanas Transportes Consignaciones

BARCELONA:

Calle Ancha, 13
Teléfonos: 2003ª - 15495

MADRID:

Justiniano, 3 - Tel. 32019

FABRICAS DE BOTELLAS, FLOTADORES, GARRAFONES Y BOMBONAS



SEVILLA: Plaza del Museo - Tel. 25664
CORDOBA: Cruz Conde, 33 - Tel. 1431
BALEARES
MARRUECOS
CANARIAS

Vidriería Badalonesa, S. A.

OFICINA CENTRAL:

Avenida José Antonio Primo de Rivera, 653; principal
TELEFONO 16447 - BARCELONA

ENCOLAJES Y TORCIDOS DE SEDA Y RAYON. - HILADOS Y TORCIDOS DE ALGODON. - HILOS DE FANTASIA

La Preparación Textil, S. A.

Fábricas en BADALONA y RIPOLL. - Oficinas: LAURIA, número 27
Teléfono 14076
BARCELONA

B R U J A S , S . A .

(Casa fundada en 1860)

S A B A D E L L

Fábrica de novedades para señora

BORI y CIRERA, S. L.

Novidades en pañería Especialidad en gabardinas
Despacho y fábrica:

BELGICA, 57 TEL. 1207
S A B A D E L L

BALADA Y FERNANDEZ

S A B A D E L L

Despacho: Rambla, 153, y Bosch, 2
Fábrica: S. Olegario, 46 - Teléfono 1919